
 
 

ATA Nº 06/2025 

ATA DA 65ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  
MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS SERVIÇOS PÚBLICOS 

 
No dia 10 de junho de 2025, às 18:30hs, teve início a 65ª Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Usuários dos Serviços Públicos (COMUS) que foi realizada no auditório do 5º andar 
do Paço Municipal, situado na Praça Visconde de Mauá, Centro.    

Lista de presença.  

Estiveram presentes os conselheiros da Sociedade Civil: Pedro Augusto M. Oliveira 
(Educação e Tecnologia e Secretário Executivo), Alfredo F. Nogueira (Zeladoria), Bonifácio 
Rodrigues Filho (Segurança), Everton São Pedro Calçada (Vice-Presidente do Conselho e 
Comunicação e Participação Social), Nelson Minoru (Segurança), Mara Cecilia M. dos 
Santos (Direitos Humanos), Ana Carolina C. Patrão (Direitos Humanos), Ana Maria Larocca 
(Gestão Pública) e Valdeci Ferreira Lelis (Gestão Pública). 

Estiveram presentes os conselheiros do Serviço Público: Luis Trajano de Oliveira (SEFIN), 
Silvio Ramos (SEINFRA), Josef M. W. Zalat (SESEG), Flávio Balula Junior (Presidente do 
Conselho e titular da OTC), Lucas Wallace Verditti (SEMES), Jose Evaldo Braga (SMS), 
Suely Veríssimo Gomes (SEDUC) e André Conde (CET). 

Justificaram ausência: Camila Faria de Brito (Obras), João Lopes David (Mobilidade Urbana) 
e Fabrico dos Santos Godoy (Infraestrutura) 

A reunião teve a seguinte pauta: 1. Aprovação da ata da reunião anterior; 2. Apresentação 
do Relatório de Ouvidoria até maio de 2025; 3. Informes, moções e assuntos gerais 

 
1. Aprovação da ata da reunião de maio/2025. A reunião foi iniciada pelo Presidente, 

Flávio Balula sendo que a ata da reunião anterior foi aprovada sem alterações.   
 

2. Apresentação do Relatório de Ouvidoria até maio de 2025. Balula apresentou o 
relatório de todas as ocorrências registradas na Ouvidoria desde janeiro/25 a maio/25. 
O Relatório encontra-se no anexo 1 desta ata. Com relação a apresentação do relatório, 
os Conselheiros apresentaram os seguintes comentários abaixo: 

 Foi observado um baixíssimo nível de ocorrências abertas nas zonas noroeste, 
periferias e morros.  

 Há uma quantidade significativa de ocorrências pendentes sem que um 
operador seja designado. Há a necessidade de ação por parte da Ouvidoria junto 
as Secretarias.  

 Nota-se a importância da participação das Secretarias e também dos 
Conselheiros, para analisar os principais problemas reportados e evitar a 
recorrência de tais problemas. 

 É importante fazer um comparativo entre períodos, para identificar se está 
havendo melhora na solução dos problemas reportados. 

 Há o consenso que o Relatório de Ouvidoria precisa ser melhor aproveitado, 
pois informações estáticas não permitem uma análise mais aprofundada dos 
problemas existentes em cada Secretaria.  

 
 



 
 

3. Informes, monções e assuntos gerais. 
 Alfredo informou que foi solicitado a retirada de uma árvore na Rua Jorge 

Tibiriça, porém essa atividade não foi realizada. O atraso desse serviço por parte 
da Prefeitura causou a quebra da calçada e há risco de acidente. Alfredo, 
inclusive, reforçou que caso haja algum acidente, a prefeitura poderá ser 
responsabilizada. 

 Balula informou que encaminhará convite as Secretarias para que venham a 
expor ao Conselho os trabalhos e problemas existentes em cada Secretaria.   

  
 

A reunião foi encerrada às 20:30hs e o próximo encontro está programado para ocorrer no dia 
08 de julho de 2025 em local a ser informado. Nada mais havendo para constar, eu, Pedro 
Augusto M Oliveira, lavro a seguinte ata.  

 

 Santos, 10 de junho de 2025  

Flávio Balula 

PRESIDENTE DO CONSELHO 
  



 
 

 

LISTA DE PRESENÇA 

 
 

  



 
 

ANEXO 1 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 

 


